

# 南外英语测试 试卷挺“时尚”

## 考你见识广不广,考你脑筋灵不灵

爷爷有一个儿子两个女儿,爸爸的姐姐的爸爸的儿子是谁?这道脑筋急转弯,应该难不倒小学生,答案当然是爸爸了。不过,如果用英文问这个问题,你还能回答出来吗?昨天上午,2240名被南外电脑派位选中的小学毕业生参加了南外组织的英语能力测试,这份考卷挺特别,不考英语听力和口语,把12部分的试题命名为12个“吧”,很有趣性。



孩子在考试,家长们焦急地在门外等待 快报记者 赵杰 摄

### 考试就像在“泡吧”

今年的试卷形式十分特别,有儿歌、悄悄话、看图找茬等,图文并茂,很有趣性。最有意思的就是整份试卷挺“时尚”,把12部分的试题命名为12个吧:热身吧、新闻吧、创新吧、电影吧、休闲吧、健身吧、幽默吧、智趣吧、餐饮吧、探究吧、娱乐吧、读书吧。

其中“新闻吧”将香港回归10周年、奥运会等时事要闻用英文出成判断题,让学生判断对错;“创新吧”里让考生用词组组新词;“电影吧”里有孩子们喜欢的007、迪斯尼卡通人物等,要求考生把人物与影视作品之间连线;“休闲吧”里考了棋类知识;“健身吧”里有走路、跑步、划龙舟等,告诉大家在学习的同时也别锻炼身体;“幽默吧”里是一幅图画,其中有五处常识性错误,如自行车的轮子变成了方形,汽车开进了人行道,题目要求考生把五处错误找出来;“智趣吧”里是脑筋急转弯;“餐饮吧”的题目是关于布丁制作的过程;“娱乐吧”里问到了《茉莉花》这首曲子出自哪个省。

### 希望学生全面发展

命题负责人、南外英语特级教师朱善萍介绍,今年的英语能力测试试卷沿袭以往的传统,命题指导思想是有益于学生全面发展,希望引导孩子热爱读书、关注生活、善于动脑筋。整张试卷体现基础性、趣味性、时尚性、综合性、人文性和导向性。其中小学课本知识所占的比重为三分之一,比如热身吧中的几首英文诗歌全都来源于小学课本。试卷中的单词小学生都认识,新词会有标注中文。试卷主要考查学生的综合能力、语言能力、空间想象能力、找规律的能力和推理能力,这也体现了南外对新生多元素质的要求。

### 小朋友感觉并不难

走出考场,一些“小迷糊”面对记者,想了半天竟说一题也想不出来了。白云园小学的王涵说,试卷倒没什么难题,就是有12页的内容,题量比较多,所以有的小朋友确实可能记不起来了。而北京东路小学的一个男生说,考得不太好,主要是难在一些跟数学相关的题上了,

问五角形有多少个点,他算不出来,就蒙了一个答案。

几位看上去非常兴奋的家长说,小孩也没做什么准备,但小升初能来考一回南外,也算是长了一次见识,2240人考280人,这几率太小了,没抱多大希望,考上是惊喜,考不上没关系。等南外的成绩出来,就准备带着孩子去旅游。

有些考生则志在必得。长江路小学的学生小韬是南外粉丝,原本妈妈没想让他考南外,但孩子自己到了五年级突然迷上南外,决定要进这所名校,开始参加各类辅导班,摇号后,每天都到专业老师家去做习题、听讲解。每天上课三小时,上了五天,就花了妈妈1500块,说到这里,小韬有些不好意思,不过他考出来的感觉还不错。

拉萨路小学每年都有不少小朋友考上南外,六年级的俞嘉悦说,自己估了估,110分以上应该没问题,周围的小朋友听到后,都投来羡慕的目光。而记者还了解到,因为南外的试题知识面很广,不少小朋友提前几年就开始看百科学书了。

快报记者 黄艳

## 想当志愿者吗 上网注册去

快报讯(记者 陈英) 你想成为一名志愿者,为需要帮助的人送去欢笑和希望吗?昨天是《南京市志愿者服务条例》颁布两周年的日子,共青团南京市委、南京市志愿者协会举行了南京市志愿者网络注册开通仪式,即日起,想成为一名志愿者的南京市民只要登录南京市志愿者服务网(www.njyz.org.cn)就可进行网络注册。

据悉,在此之前如果有意愿成为一名志愿者,只能到各志愿者注册点填表注册。有了网络注册方式后,市民可以更方便地进行注

册,只要能上网,在家就可以完成注册过程,不能上网的仍可以到就近的南京市志愿者注册点注册。目前,首批南京市志愿者注册点包括全市各团区委、大中专学校团委、街道(乡镇)团工委、部分社区团支部等300多家。南京现有42万注册的志愿者,今年还将新注册8万志愿者,到年底南京将有50万志愿者。

市民注册为志愿者之后可以自主开展志愿服务,也可以选择适当的志愿服务队,参加服务活动。

### ■律师在线

## 厨师上班期间被撞死

市民李先生打来电话说,他的一个亲戚最近出事了。李先生的亲戚今年刚满20岁,未婚,在南京一家大酒店从事厨师工作半年,与单位签有劳动合同。今年5月,李先生的亲戚在上班工作期间,因发生交通事故而意外死亡。李先生想知道,他这位亲戚的家属,可以得到什么样的赔偿。

江苏钟山明镜律师事务所律师胡春燕解答,如果李先生的亲戚是上班期间受单位指派外出办事发生交通事故意外死亡,则死者的直系亲属除了可以肇事车辆的车主为被告向人民法院提起人身损害赔偿纠纷诉讼外,还应该享受工伤保险待遇。死者的直系亲属可向单位或有关部门领取丧葬补助金、供养亲属抚

恤金和一次性的工亡补助金。丧葬补助金为6个月的江苏省上年度职工月平均工资。供养亲属抚恤金总额不应高于死者生前的工资。一次性工亡补助金标准为48个月至60个月江苏省上年度职工月平均工资。

### ■本周律师热线安排

周一:上海光明律师事务所南京分所 许辉  
周二:江苏维世德律师事务所 唐岩  
周三:南京金协和律师事务所 张明文  
周四:南京金衡通律师事务所 张保强  
周五:江苏钟山明镜律师事务所 张志华  
时间:9:30-11:00  
电话:84783513  
快报记者 吴杰

## 苏宁新街口店 升级开业

快报讯(记者 张波) 苏宁新街口店上周六升级开业,并重点针对空调进行让利促销,仅6月30日一天就销售空调近万套,两天销售同比增长达到了280%。

据了解,此次苏宁在空调、彩电、冰洗等区域增设了近20个收银台。据苏宁新街口店店长介绍,两天时间里共有10万人光临苏宁新街口店,许多原来“两班倒”的营业员全部在岗,同时还从苏宁其他门店调集销售骨干增援。

苏宁电器南京大区总经理陶京海说,新街口店此次升级工程,根据消费者的购物需求采取了各种改进措施,灯光照明、卫生间、顾客通道等商场辅助设施全部按照国际连锁店辅助设施标准进行改造。

## 前列腺手术 “禁区”被突破

快报讯(记者 丁岚) 不用开刀,五分钟就能轻松解决前列腺增生问题。南京建国男科医院近日成功实施了首例气囊导管前列腺增生气雾扩裂术,这在南京地区尚属首创。

接受手术的三位患者都是七十岁以上,被前列腺增生困扰多年。建国男科医院的黄卫国教授介绍说,传统的前列腺手术出血多、恢复难,往往都是把膜部尿道当作“禁区”,稍有不慎就会引起患者尿失禁。新引进的气囊导管前列腺增生扩裂术则突破了这个“禁区”,可以在基本不出血的情况下,轻松完成手术。

## 新庄广场本月中旬改造



备受市民关注的新庄广场交通拥堵问题有望得到缓解。昨天,记者从南京交管部门获悉,随着场内14组信号灯安装到位,本月中旬开始,新庄广场改造工程将全面开工,届时从红山路、宁镇公路进入广场的车辆会出现较长的排队现象,警方提醒驾车人员注意绕行。

### 新庄广场新增信号灯

14组信号灯装进新庄广场,已经使广场内车辆的通行秩序明显好转。据悉,由于玄武湖、九华山两个隧道进入新庄广场的车流量较大,交管部门在信号灯配时方面,对于隧道进入广场的路口实行一个信号周期两次放行的管理措施,缓解隧道口车辆的排队现象。另外,针对新庄广场的交通特点,在信号灯时长的控制上,交管部门采取广场进口红灯时间长,而广场内的信号灯绿灯时间长的配时方式,保证广场周边道路的畅通有序。

### 五个地方注意绕行

近期,新模范马路三牌楼大街路口的围挡向路口

东侧大幅延伸,沿三牌楼大街、马台街南北向行驶的机动车及非机动车经过该路口时须向东侧大角度绕行,警方建议司机可以从司背后、南瑞路等周边道路绕行;御道街蓝旗街路口,从上周五晚开始进行顶管施工,预计工期90天左右,将会影响进出蓝旗街的车辆通行,警方建议司机早晚高峰从后标营、光华东街等周边道路绕行;建宁西路江北路路口附近发电厂内部铁路运输线修整,将对建宁西路的通行带来一定的影响;热河南路渡江纪念碑广场、鼓楼广场转盘等地方由于进行防汛排水管道施工,给广场内车辆的通行带来影响;幕府西路幕府家园附近在进行自来水管道改造施工,影响到由东向西方向行驶的车辆。

### ■特别提醒

### 本周三个拥堵路段

7时30分~10时30分,长江大桥由南向北方向;7时30分~8时30分,中山东路清溪路至龙蟠中路段的由东向西方向;17时~18时30分,中山北路山西路至新模范马路段的由南向北方向。

快报记者 田雪亭  
通讯员 宁交轩

## 古平岗立交昨开建

快报讯(记者 裴文彬 徐勇) 记者从南京市建委了解到,城市快速内环线二期工程进入加速实施阶段,最重要的古平岗立交工程昨天正式开建。据透露,该工程将于2008年7月1日竣工通车。内环线二期工程建成后,快速内环线将全面实现“环通”目标。

据悉,此次在建的城市快速内环线二期工程全长3公里,主要方案为:从玄武湖隧道西出口开始,经地平整交段后,在青石村附近的金川河涵洞处开始下穿,以暗埋隧道形式经过南瑞路、三牌楼大街、中山北路后,在水佐岗附近出地面,再经地平整交段后以六车道高架在现有虎踞北路高架桥上穿越,并与虎踞北路高架桥相接,并预留端口与规划的纬三路过江隧道对接。

此次古平岗立交工程的建设,会给西线居民的生活及出行带来不便,记者从工程指挥部了解到,该工程道路面全部将铺设降噪沥青,高架段沿线全部设置隔音屏障,在高架桥实心护栏行车道侧及高架桥墩和底部将安装吸声材料,以减少噪音的反射和散射。

## 暑假学生治疗鼻炎新高潮

“通了,通了,我的鼻子终于通了……”江宁区的刘仪伟同学在南京京华医院耳鼻喉治疗中心接受了鼻内窥镜微创技术,解决了长达10年的过敏性鼻炎和鼻窦炎,并且止住了长流10年的鼻涕后,高兴地说。令他父母更高兴的是,学校里的同学不再叫他“流(刘)鼻涕”了,而且自从鼻子通了以后,儿子的注意力集中了,智力提高了,学习成绩也直线上升了。笔者提醒广大家长,如果你的孩子正受鼻炎困扰可通过南京电信一一四向南京京华医院耳鼻喉预约挂号。

## 流不完的鼻涕困扰患者 致命的并发症不可小视

长期以来,不少家长们低估了鼻炎对儿童的不良影响。殊不知,鼻炎最困扰患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的脓稠鼻涕外,且鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口呼吸、睡眠深度不够、觉醒后易疲劳等,对于儿童的大脑,包括记忆力和心理活动有显著的影响。庄主任说,以上这些症状久而久之使儿童情绪低落、注意力无法集中、学习成绩下降,严重影响了儿童的身心健康和发育。

专家提醒:长年患鼻炎,易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等,严重者病变蔓延至眼眶及颅脑,可引起眶内感染,脑膜炎、脑脓肿等,而致命危险。

## 七成患者把过敏性鼻炎 误当感冒治疗

过敏性鼻炎发病初期跟感冒的症状相似,患者常常以为自己患的是感冒,因此不少患者就診时,误把过敏性鼻炎当成感冒而延误早期治疗的最佳时机。据南京京华医院耳鼻喉科庄主任介绍说,过敏性鼻炎的主要症状有:鼻塞、鼻炎伴有大量清水样鼻涕,并有连续喷嚏,数量多且不能控制。有些症状较重的患者,一天连续打好几十个喷嚏后,就会出现眼痒、咽痒、鼻子肿、



眼睛红肿等现象。因此,出现上面这些症状时,患者应该及时到正规医院检查并及时治疗。

## STORZ鼻内窥镜技术 治疗鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

经同事介绍,李女士带着儿子来到京华医院耳鼻喉治疗中心,庄主任为其做了鼻腔内窥镜检查,确诊为过敏性鼻炎、慢性鼻窦炎,需尽快治疗。庄主任运用先进的等离子低温消融术为其消融了肥大的中鼻甲和下鼻甲,又阻滞了筛前神经,同时又做了窦口开放,二十分钟过后,整个治疗结束。就这样,困扰刘仪伟的脓鼻涕止住了。

南京京华医院在省内率先引进目前世界领先的第四代等离子鼻、咽炎治疗系统、STORZ鼻内窥镜治疗系统和内窥镜数字图像显示系统,该系统在三维定位技术上通过低温消融术,对病灶准确测温定量释放等离子能量,使病变粘组织黏膜自行蛋白凝固,脱落一次性治疗各种急慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、扁桃体肥大、鼾症(打呼噜)、耳聋、耳鸣、中耳炎等。

南京京华医院耳鼻喉科为了迎接暑假来临之际,特举行优惠活动(即日起至七月十日)期间治疗费全面八折优惠。请众多耳鼻喉患者纷纷通过南京电信一一四查询台与南京京华医院耳鼻喉科取得联系,前往就診。

通讯员/海峰